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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a los señores Diputados y al personal técnico de esta 
Cámara los indicadores de opinión ciudadana más recientes sobre temas de la agenda legislativa 
y del acontecer social, político y económico nacional. El propósito es enriquecer el debate 
legislativo al documentar las prioridades y demandas de los ciudadanos. Sólo se incluyen datos 
de empresas o instituciones reconocidas por el rigor metodológico y confiabilidad de sus 
encuestas.

La información no es generada por el CESOP, sino por las instituciones y agencias encuestadoras 
que, en cada caso, se citan como fuente. 

A través de Pulso ciudadano, el CESOP da a conocer el acervo documental que, sobre estos 
temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios y en la página de 
internet:

www.diputados.gob.mx/cesop/pulso_ciudadano.htm
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RESUMEN EJECUTIVO

Se detiene la tendencia positiva sobre la situación económica

Una encuesta de BGC, Ulises Beltrán y Asociados, indica que al iniciar el sexto año de gobierno del 
Presidente Fox la percepción sobre la situación económica del país se encuentra dividida.

37 por ciento de los entrevistados piensa que la situación económica del país es “mejor”, en tanto que 
36 por ciento de la población tiene una opinión negativa.

Respecto del futuro de la economía, 49 por ciento de la población considera que estará “mejor” el 
próximo año y disminuye la opinión contraria, con 35 por ciento (ver páginas 12 a 14).

Percepción sobre la inseguridad

De acuerdo con una encuesta de Parametría, la percepción de la sociedad sobre la muerte del 
secretario de Seguridad Pública Federal, Ramón Martín Huerta, y la liberación del entrenador del  
equipo de fútbol Cruz Azul, Rubén Omar Romano, ha sido diferente.

La opinión de la población sobre la muerte de Ramón Martín Huerta se divide; aunque las autoridades 
han determinado que la muerte del funcionario ocurrió en un accidente provocado por un error 
humano, 42 por ciento no cree la versión oficial y piensa que la caída del helicóptero en que viajaba el 
secretario fue derribado intencionalmente, en tanto que 40 por ciento considera creíble que la muerte 
del Secretario de Seguridad Pública fue un accidente aéreo (ver página 17).



--8--

RESUMEN EJECUTIVO

Por otra parte, la Tercera Encuesta Nacional sobre Inseguridad ENSI-3, presentada por el Instituto 
Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad  A. C. (ICESI) arroja los siguientes datos:

Da a conocer la magnitud de la criminalidad en el país, las experiencias de las victimas de la 
delincuencia y la percepción de la inseguridad. 

Baja California  y el Distrito Federal son las entidades con el mayor número de víctimas de 
inseguridad con 20 y 19 por ciento respectivamente. Le sigue el Estado de México con 15 por ciento   
y Sonora, con 14 por ciento. Chiapas es la entidad  con más baja incidencia; 3 por ciento.

El robo ocupa 73 por ciento del total de la delincuencia; 29 por ciento de la población ha sido víctima  
en la calle, 18 por ciento en su casa y 11 por ciento registra perjuicios de accesorios y autopartes.

Ocho de cada diez habitantes han modificado sus hábitos a causa de la  inseguridad.

59 por ciento de la población se siente insegura en el transporte público; 54 por ciento en la calle, 50 
por ciento en las carreteras y 48 por ciento  en los mercados (ver páginas 18 a 32).

Aprobación  de la gestión del Presidente Vicente Fox 

De acuerdo con tres encuestas políticas en México, al cumplirse cinco años de gobierno, los,  
mexicanos  aprueban la forma como Vicente Fox desempeña su puesto de presidente; el nivel de 
aprobación alcanzó 63 por ciento en promedio; 68 por ciento de acuerdo con el estudio de El 
Universal,  62 por ciento, según el estudio de Reforma y 61 por ciento en el estudio presentado por  
Consulta Mitofsky.
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Un  cuarto estudio realizado por BGC, Ulises Beltrán y Asociados, ubica este nivel de aprobación en   
69 por ciento. 

Como calificación a la gestión presidencial, los mexicanos otorgan un 6.9 en las encuestas de
Reforma y El Universal, y un 6.8 en Consulta Mitofsky, cifra similar a la de 2001. Con este resultado, el 
promedio actual de aprobación al presidente es el mayor en cuatro años (ver páginas 34 a 39).

Postura frente al conflicto México-Venezuela 

La encuesta de María de las Heras, publicada en el periódico Milenio Diario, destaca lo siguiente: 
Vicente Fox es quien ha conseguido ganar la batalla frente a su homólogo venezolano. La mayoría 
piensa que el conflicto ha sido responsabilidad de Hugo Chávez, además siete de cada diez opina que  
Chávez lo ha manejado muy mal, contra tres que opinan lo mismo respecto al manejo por parte del 
gobierno de México (ver páginas 41 a 43)

Percepción sobre las campañas políticas 

Una encuesta de El Universal señala que 80 por ciento de la población considera excesivo el gasto 
que los partidos políticos realizan en campañas electorales, mientras que 10 por ciento que opina que 
es adecuado. 

Ante la percepción sobre los gastos de campaña, 34 por ciento opinó estar dispuesto a votar por el 
partido y candidato que gaste menos del dinero que recibe (ver páginas 50 a 52).
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Percepción ciudadana sobre los servicios bancarios en México

De acuerdo con una encuesta de Consulta Mitofsky, los servicios bancarios más utilizados por los 
mexicanos son las cuentas de ahorro, seguidas de la tarjetas de crédito y las cuentas de cheques.

41 por ciento de la población que tiene estudios universitarios posee una tarjeta de crédito, en 
cambio, entre los que estudiaron hasta primaria el porcentaje alcanza 4 por ciento (ver páginas 54 a 
57).

Discriminación en México 

41 por ciento de la población mexicana considera que el color de la piel influye en el trato que reciben 
las personas. En el Distrito Federal esta cifra aumenta a 51 por ciento.

En el nivel nacional, 11 por ciento señaló haber vivido personalmente actos de discriminación como 
resultado del color de su piel. En el Distrito Federal esta proporción es de 16 por ciento (ver página 
67).

Voto de los mexicanos en el extranjero 

Una encuesta de Parametría señala que en agosto de 2005 únicamente 37 por ciento de la población 
estaba enterada de que los mexicanos residentes en el extranjero podrán votar por carta, en tanto que  
51 por ciento no sabía nada al respecto (ver página 68).



--11--

EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA



--12--

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Situación económica del país 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.
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• AL CONCLUIR EL MES DE NOVIEMBRE SE DETUVO LA TENDENCIA POSITIVA OBSERVADA EN LOS MESES 
RECIENTES EN EL PORCENTAJE DE PERSONAS QUE PERCIBEN QUE LA SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA SE 
ENCUENTRA MEJOR. LA POBLACIÓN SE ENCUENTRA EN ESTE MOMENTO DIVIDIDA ENTRE AQUELLAS 
PERSONAS QUE SOSTIENEN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS ES MEJOR (37%) Y AQUELLAS QUE 
TIENEN UNA OPINIÓN NEGATIVA DE LA MISMA (36%). NO OBSTANTE, ESTA PERCEPCIÓN SE MANTIENE EN 
LOS NIVELES MÁS ALTOS DEL SEXENIO. LA FALTA DE EMPLEO, LA INFLACIÓN, EL MAL GOBIERNO Y LA 
CRISIS ECONÓMICA, SON LOS FACTORES MENCIONADOS POR QUIENES CONSIDERAN PEOR LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA. 

VFQ 00-05
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¿Y cómo cree usted que estará la situación económica del país dentro de un año, mejor o peor?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, octubre de 2005.
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa…?

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

¿Usted se enteró o no de la muerte del 
Secretario de Seguridad Pública, Ramón 

Martín Huerta, al caerse el helicóptero en el 
que viajaba?

Sí
83%

No
17%

¿Usted se enteró o no del rescate del 
director técnico del Cruz Azul, Rubén Omar 

Romano?

Sí
86%

No sabe
1%

No
13%

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 24 noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2005
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Algunas personas creen que la muerte del 
Secretario de Seguridad Pública Ramón Martín 
Huerta fue un accidente aéreo, otras personas 

creen que su muerte se debió a que  el 
helicóptero donde viajaba fue derribado 

intencionalmente, ¿Usted que opina?

PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

2%

16%

40%

42%
La muerte del SSP se debió a que el

helicóptero donde viajaba fue
derribado intencionalmente

La muerte del SSP fue un accidente
aéreo

No sabe

No contesta

A partir del rescate del Director Técnico del 
Cruz Azul Rubén Omar Romano, ¿su 

confianza en las instituciones de seguridad 
del país ha aumentado, ha disminuido o ha 

permanecido igual?

3%

8%

13%

24%

24%Ha permanecido
igual 

Ha aumentado

Ha disminuido

No sabe

No contesta

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 24  noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

14-18 de octubre de 2005
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Durante 2004 fue víctima de delito?

No, 89%Sí, 11%

*11 por ciento de cada 100 personas fueron víctimas de la delincuencia durante 2004

(*) 11% es la prevalencia delictiva y se refiere al número de víctimas 
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Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Baja California y el Distrito Federal tuvieron el mayor número de víctimas: dos de cada 10 
personas. Les sigue el Estado de México con 15 por ciento 
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* Sobre la población de 18 años o más 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Baja California y el Distrito Federal tuvieron el mayor número de víctimas: dos de cada 10 
personas. Les sigue el Estado de México con 15 por ciento 
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Sobre la población de 18 años o más 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx

Continuación 
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Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿De cuáles delitos fue víctima?

El robo ocupa 73% del total de la delincuencia 

29%

18%

11% 10%

6%
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2%
1%

17%

Con violencia
a transeúnte

Casa
habitación

Accesorios y
autopartes

Sin violencia
a transeúnte

Vehículo Agresiones Delitos
sexuales

Secuestros Otros

Robos

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Durante 2004 ¿alguna persona que vivía o vive en esta vivienda fue víctima de 
algún delito en este estado?

El Distrito Federal es la entidad con el mayor porcentaje de viviendas en los que los habitantes dicen haber sido 
víctimas de delito: 29 por ciento. Le siguen el Estado de México con 25 por ciento y Baja California, con 23 por ciento. 

En contraste, Chiapas es la de menor índice, con 4 por ciento.
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Datos calculados sobre la incidencia delictiva 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Durante 2004 ¿alguna persona que vivía o vive en esta vivienda fue víctima de 
algún delito en este estado?
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Datos calculados sobre la incidencia delictiva 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx

Continuación 

El Distrito Federal es la entidad con el mayor porcentaje de viviendas en los que los habitantes dicen haber sido 
víctimas de delito: 29 por ciento. Le siguen el Estado de México con 25 por ciento y Baja California, con 23 por ciento. 

En contraste, Chiapas es la de menor índice, con 4 por ciento.
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Acudió ante el ministerio público a 
denunciar el delito?

Del total de víctimas, sólo 23 por ciento acudió 
al ministerio público 

Sí
23% No

77%

¿Cuál fue la principal razón por la que no 
denunció o levantó un acta del delito que 

sufrió?

8%Otros 

1%Por miedo a la extorsión

8%Delito de poca importancia 

8%Trámites largos y difíciles

14%No tenía pruebas

18%Desconfianza en la autoridad

8%Por miedo al agresor

35%Pérdida de tiempo 

Total Motivos de no denuncia 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Por lo que notó usted en este municipio durante 2004 ¿considera que los delitos…?

85% de los mexicanos considera que los delitos siguen igual o aumentaron 
durante el año 2004 en el municipio donde viven 

40%
45%

12%
3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Aumentaron Sigue igual
Disminuyeron Ns/Nc

Total 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx



--26--

PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Considera que los delitos durante 2004…?

La mayoría considera que la incidencia delictiva se mantiene igual que en años pasados, pero 
son más los que creen que ha aumentado que los que piensan que ha disminuido 

13%
11%

46% 45%

38% 40%

3% 4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Disminuyeron Sigue igual Aumentaron Ns/Nc

Hombre Mujer

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx



--27--

PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Considera usted que vivir en esta 
entidad es…?

54 por ciento de la población se siente insegura 
en la entidad en que radica 

Seguro
43%

Ns/Nc
3%

Inseguro
54%

¿Considera usted que vivir en este 
municipio es…?

40 por ciento de la población se siente insegura 
en el municipio en que radica 

Seguro
59%

Ns/Nc
1%Inseguro

40%

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿ Se siente inseguro en …?

Más de la mitad de la población se siente insegura en el transporte público y en la calle, y casi la 
mitad en las carreteras y los mercados 

21%

23%

34%

35%

48%

50%

54%

59%Transporte público

Calle

Carretera

Mercado

Centro comercial

Automóvil

Trabajo

Escuela

Respuesta múltiple. Porcentajes respecto del total de cada lugar

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Por temor a ser víctima de algún delito durante 2004 cambió algún hábito o dejó de 
realizar actividades?      

En 2004, poco más de la cuarta parte de la población modificó ciertos hábitos o dejó de realizar 
algunas actividades por temor a la inseguridad 

Sí, 26%

No, 74%

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

¿Por temor a ser víctima de algún delito durante 2004 dejó de…?

Por temor a la delincuencia, cuatro de cada 10 personas han dejado de salir con joyas, tres de cada 10 no 
portan tarjetas de crédito, y una de cada cuatro no trae dinero, no toma taxis o no visita parientes 

13%

23%

25%

28%

33%

43%Usar joyas

Llevar tarjetas

Llevar dinero

Tomar taxi

Visitar parientes

Usar transporte público

Porcentajes respecto del total.                                 
Respuesta múltiple    

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Para protegerse de la delincuencia, ¿durante 2004 tomó algún tipo de medida?

Sólo durante 2004, 22 por ciento tomaron medidas conjuntas con sus vecinos contra la 
inseguridad, y 18 por ciento colocaron rejas o bardas. 

Porcentajes redondeados                                         

22%

18%
17% 17%

12%

6% 5%
3%

Medidas
conjuntas
con sus
vecinos

Colocar
rejas o
bardas

Colocar
cerraduras

Tener perro
guardíán

Aumentar la
seguridad

para el auto

Poner
alarmas

Vigilancia
privada en
la calle o
colonia

Contratar
seguros

para casa o
negocio 

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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PERCEPCIÓN  DE LA INSEGURIDAD 

Vivienda
Nacional

14 de febrero al 13 de 
marzo de 2005

Por causa  de la inseguridad ¿durante 2004 su vida se vio afectada?

Ocho de cada 10 personas aseveran que su vida se ha visto afectada a causa de la inseguridad 

23%

50%

9%

18%

MuchoPoco

Hombre Mujer

Fuente: Instituto Ciudadano de Estudios sobre la Inseguridad, ICESI, Tercera Encuesta
Nacional  sobre Inseguridad 2005 ( ENSI-3), septiembre de 2005. En www.icesi.org.mx
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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6.5

6.7

6.8

Calificación 

54%

59%

61%

Acuerdo en  
parte 

6.3

6.8

6.9

Calificación 

60%

61%

68%

Aprueba 
totalmente/ 

Aprueba algo 

6.4

6.7

6.9

Calificación 

56%

61%

62%

Aprueba 

En una escala del 1 al 10, en donde 1 es mala 
calificación y 10 es una muy buena calificación ¿cómo 

evalúa el desempeño del presidente Vicente Fox?
¿Cómo calificaría al Presidente Fox?

Calificación promedio 

Desacuerdo 
en parte 

Fechas 
Desaprueba 

algo/ 
Desaprueba 
totalmente 

Fechas Desaprueba Fechas 

44%

38%

36%

37%

36%

28%

34%

30%

27%

Encuestas en Vivienda 

May 2005Abr 2005Jun 2005

Ago 2005Ago 2005Sep 2005

Nov 2005Nov 2005Dic 2005

Fechas Fechas Fechas 

May 2005Abr 2005Jun 2005

Ago 2005Ago 2005Sep 2005

Nov 2005Nov 2005 Dic 2005 

En general ¿está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con la forma de gobernar del 

presidente Vicente Fox?
Consulta Mitofsky 

En general ¿usted aprueba o desaprueba la forma 
como Vicente Fox desempeña el puesto de 

presidente?
El Universal 

¿Aprueba o desaprueba el trabajo de Fox como 
Presidente?

Reforma 

Evaluación del Poder Ejecutivo, según tres encuestas nacionales 

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Fuente: El  Universal,  1 de julio de 2005, pp. A1 y A9, El Universal, 1 de septiembre de 2005, pp. A1 y A10, El Universal, 
1 de diciembre de 2005, pp. A1 y A9, Reforma, de junio de 2005, pp. 4A, Reforma, 1 de septiembre de 2005, pp. 1A y 6A, 
Reforma, 1 de diciembre de 2005, pp. 1A  y 6A, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 134, mayo de 
2005, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 136, agosto de 2005, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal 
de Consulta, Núm. 150, noviembre de 2005

Sigue
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23% 66%

61%

56%

Las cosas están 
saliendo de su control 

60%

58%

55%

Nunca/ Casi nunca 

25%

29%

38%

Tiene las riendas 

36%

40%

43%

Siempre/ La mayoría 
de las veces 

66%

64%

65%

Los problemas lo han 
desbordado 

52%

48%

43%

Poco/Nada

26%

27%

Tiene bajo control 

45%

49%

53%

Mucho/ Algo

¿Usted cree que el gobierno de Vicente Fox tiene las riendas del
país o las cosas se están saliendo de su control?

Consulta Mitofsky 

¿Usted cree que el presidente Fox tiene bajo control las cosas en el 
país o que los problemas lo han desbordado?

El Universal 

Fechas Fechas

Encuestas en Vivienda 

May 2005Abr 2005

Ago 2005Ago 2005

Nov 2005Nov 2005

FechasFechas

May 2005Jun 2005

Ago 2005Sep 2005

Nov 2005Dic 2005

¿Usted le cree al  presidente Vicente  Fox?
Consulta Mitofsky 

¿Cuándo el presidente Fox da mensajes a la Nación para explicar sus 
acciones de Gobierno ¿Qué tanto le cree?

Reforma 

Evaluación del Poder Ejecutivo, según tres encuestas nacionales 

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Finaliza

Fuente: El  Universal,  1 de julio de 2005, pp. A1 y A9, El Universal, 1 de septiembre de 2005, pp. A1 y A10, El Universal, 
1 de diciembre de 2005, pp. A1 y A9, Reforma, de junio de 2005, pp. 4A, Reforma, 1 de septiembre de 2005, pp. 1A y 6A, 
Reforma, 1 de diciembre de 2005, pp. 1A  y 6A, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 134, mayo de 
2005, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 136, agosto de 2005, Consulta Mitofsky, Boletín Semanal 
de Consulta, Núm. 150, noviembre de 2005
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está gobernando el 
Presidente Fox?

69%
66%

65%63%
58% 56% 55% 56% 58%

61%
56% 56% 54%58%

52%56%
57% 56% 57%54% 56%

61% 61%

26%
29%30%34%

35%37%
40%38%

35%

31%

34%
36% 36% 36%

38% 40% 41% 39%
37%

37%
35%

32% 32%

5%5%5%5%
7%

6%6%6%7%6%7%7%7%7%7%7%7%6%6%7%8%
7%
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Acuerdo Desacuerdo Ns/ Nc

Se reporta la 1era semana de noviembre.

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

7 de noviembre de 2005
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la manera  en que el Presidente Fox está combatiendo la 
delincuencia?

56%
53%

58%55% 59%
62%64% 63%

49%

65%

57%58%
61%

50%

57%

47%49%
57%

58%
63%

55%
62%

37%
42%

35%
37%

35%

43%46%

38%

33%31%

38%
32%

29% 32%

39% 39%
44%

48%

40% 45% 40%
34%

0%

20%

40%

60%

80%

E
ne

-0
4

Fe
b-

04

M
ar

-0
4

A
br

-0
4

M
ay

-0
4

Ju
n-

04

Ju
l-0

4

A
go

-0
4

S
ep

-0
4

O
ct

-0
4

N
ov

-0
4

D
ic

-0
4

E
ne

-0
5

Fe
b-

05

M
ar

-0
5

A
br

-0
5

M
ay

-0
5

Ju
n-

05

Ju
l-0

5

A
go

-0
5

S
ep

-0
5

O
ct

-0
5

Acuerdo Desacuerdo

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, octubre de 2005.

Telefónica
Nacional

5 y 6 de octubre de 2005

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Usted cree que el rumbo que lleva el país es el correcto o cree que lleva un rumbo equivocado?

57%

47%46% 45%
45%

37%
42% 41% 39%

42% 43% 43%

44%

37%
42%

43%

40%

42%

40%

41%

38%
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31%

43%

46%46%47%
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39%
35%37%
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Correcto Equivocado Ns/ NcSe reportan promedios mensuales

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, octubre de 2005.

Telefónica
Nacional

5 y 6 de octubre de 2005
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

1 de noviembre de 2005

Con lo que ha hecho Vicente Fox hasta el momento ¿cómo calificaría su desempeño…?

49%

55%

49%
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53%

62%
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Bueno Regular Malo

• AL INICIAR NOVIEMBRE, EL PRESIDENTE FOX LOGRA EL NIVEL MÁS ALTO DE EVALUACIONES POSITIVAS 
DESDE 2003. ESTA PERCEPCIÓN SE ATRIBUYE, PRINCIPALMENTE, A QUE TRABAJO BIEN, ESTÁ
COMBATIENDO LA POBREZA Y ESTÁ HABIENDO UN CAMBIO. SE MENCIONÓ, MARGINALMENTE, LA ATENCIÓN 
A LOS  DAMNIFICADOS POR LOS HURACANES STAN Y WILMA. 

• COMO OCURRIÓ EL MES PASADO, LA PERCEPCIÓN DE FORTALEZA SE MANTIENE ESTABLE (LO VE FUERTE 
61%, LO VE DÉBIL 33%). NO OBSTANTE, DISMINUYE SIGNIFICATIVAMENTE LA PERCEPCIÓN DE QUE EL 
PRESIDENTE TIENE LAS RIENDAS DEL PAÍS (PASA DE 42% A 34%)

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

1 de noviembre de 2005

En general ¿cómo vio la actuación del presidente Fox durante… ?

15% 19%

6%
14%

22%21%
14%9%8%

43%

61%
55%

60%

52%

59%
68%

59%58%

0%

25%

50%

75%

Gira por Europa
30-01-03

Reunión del
Grupo de Río en
Cuzco, Perú 26-

05-03

Reunión del G8
en Envian

Francia 05-06-
03

Asamblea
General de la
ONU 25-09-03

Gira por
Estados Unidos

10-11-03

Reunnión del
presidente Fox

con el
presidente

Bush en Chile
25-11-04

Reunión del
Grupo de los 8
en Escocia 11-

07-05

Cumbre
Iberoamericana
en España 18-

10-05

IV Cumbre de
las Américas en

Argentina 07-
11-05

Mala/ muy mala Muy buena/ buena

Sumando “Regular” y “Ns/Nc” = 100%
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CONFLICTO MÉXICO-VENEZUELA 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál de los 
dos presidentes tiene más responsabilidad en 
que se haya desatado este conflicto: Vicente 

Fox, de México, o Hugo Chávez, de Venezuela?  

Si la postura de Venezuela se mantuviera 
hasta ahora, ¿cree que México debería 
romper relaciones con ese país o no?

1%

9%

17%

22%

51%Hugo Chávez

Vicente Fox

Los dos

No sabe/
depende

Ninguno

No sabe/ 
depende

13%

No
53%

Sí
34%

Fuente: Milenio Diario, 22 de noviembre de 2005, pp. 1 y 6

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2005

El diferendo entre México y Venezuela se inició luego de las posiciones contrarias de Vicente Fox y Hugo Chávez sobre el Area de Libre Comercio de las 
Américas (ALCA) durante la reciente Cumbre de las Américas en Mar del Plata, Argentina. 

Fox defendió el ALCA y luego del encuentro criticó a Chávez, lo que provocó que el gobernante venezolano lo calificara como “cachorro del imperio”.

Días después se decidió retirar a sus respectivos embajadores y reducir la relación a encargados de negocios.

México ha insistido que Venezuela debe dar una disculpa, aunque el gobierno de Chávez ha anticipado que no la ofrecerá.
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CONFLICTO MÉXICO-VENEZUELA 

Hay quien dice que esto es parte de una 
estrategia de Estados Unidos para debilitar al 

presidente Hugo Chávez, ¿está usted de 
acuerdo con esta opinión o no?

En su opinión ¿cómo ha manejado el gobierno 
de Vicente Fox este conflicto con Venezuela: lo 

ha manejado muy bien, lo ha manejado bien 
pero se ha quedado corto o de plano el 

gobierno de Vicente Fox no ha sabido manejar 
este conflicto con Venezuela?

No sabe/ 
depende

12%

No estoy de 
acuerdo

55%

Sí estoy de 
acuerdo

33%

7%

28%

30%
Lo ha

manejado muy
bien

De plano no ha
sabido manejar

el conflicto

No sabe/
depende

Fuente: Milenio Diario, 22 de noviembre de 2005, pp. 1 y 6

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2005
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CONFLICTO MÉXICO-VENEZUELA 

Y en su opinión ¿cómo ha manejado el 
gobierno de Hugo Chávez este conflicto con 

México: lo ha manejado muy bien, lo ha 
manejado bien pero se ha quedado corto o 
de plano el gobierno de Hugo Chávez no ha 
sabido manejar este conflicto con México?

¿Qué tanto cree que este conflicto con 
Venezuela le pueda afectar a México: cree 
que le pueda afectar mucho, piensa que 

pueda afectar pero no mucho o de plano cree 
que este conflicto no le va a afectar a 

México?

Lo ha 
manejado 
muy bien

5%

De plano 
no ha 
sabido 

manejar el 
conflicto

71%

Lo ha 
manejado 
bien pero 

se ha 
quedado 

corto
14%

No sabe/ 
depende

10%

Le va a 
afectar 
mucho
16%

Le va a 
afectar pero 
no mucho

42%

De plano 
no le va a 

fectar
36%

No sabe/ 
depende

6%

Fuente: Milenio Diario, 22 de noviembre de 2005, pp. 1 y 6

Telefónica
Nacional

19 de noviembre de 2005
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CONFLICTO MÉXICO-VENEZUELA 

El presidente Fox ha tenido algunos tropiezos en política exterior ¿a qué lo atribuye usted, a su 
inexperiencia para gobernar o a consejos inadecuados de su equipo?

9%

9%
7%

10%

11%

12%

62%
52%

53%

19% 28%

28%
A su inexperiencia para

gobernar

A consejos inadecuados de su
equipo

Ambas

Ns/Nc

15/11/2005 07/05/2002 24/04/2002

• LA POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA ESTÁ AMPLIAMENTE ENTERADA DEL CONFLICTO ENTRE 
MÉXICO Y VENEZUELA. 89 POR CIENTO MANFESTÓ ESTAR ENTERADA DE LAS DECLARACIONES DE HUGO 
CHÁVEZ EN CONTRA DEL PRESIDENTE FOX. 55 POR CIENTO MANIFESTÓ QUE MÉXICO CONGELÓ SU 
RELACIÓN DIPLOMÁTICA CON VENEZUELA.

•A DIFERENCIA DE LA RELACIÓN DESFAVORABLE QUE GENERARON EN LA POBLACIÓN LAS POSTURAS DEL 
GOBIERNO DEL PRESIDENTE FOX POR LOS INCIDENTES CON EL GOBIERNO CUBANO EN EL 2002 Y EN EL 
2004, EL CONFLICTO ACTUAL CON EL GOBIERNO VENEZOLANO DIVIDE A LA POBLACIÓN ENTRE EL 44% QUE 
CONSIDERA QUE A RAÍZ DEL CONGELAMIENTO DE LAS RELACIONES LA IMAGEN DEL PRESIDENTE FOX 
MEJORÓ Ó ESTÁ IGUAL DE BIEN Y EL 42 % QUE EXPRESA QUE SIGUE IGUAL DE MAL O EMPEORÓ. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

15 de noviembre de 2005
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DESASTRES NATURALES 

En general ¿cómo calificaría la respuesta del presidente Fox ante el desastre ocurrido?

38%

34%

32%
34% 28%35%

41%

64%66%
60%

57%

48%

54%53%

20%

45%

70%

16-10-97
Tormenta en

Chiapas

11-09-98
Huracán Paulina

25-09-02
Huracán Isidore

03-10-02
Huracán Isidore

31-10-02
Huracán Kenna

11-10-05
Huracán Stan 

27-10-05
Huracán Wilma 

Inadecuada Adecuada

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, de octubre de 2005.

Telefónica
Nacional

31 de octubre de 2005

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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EVALUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES
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Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 6 de julio de 2005, Consulta Mitofsky, Boletín 
Semanal de Consulta, Núm. 133, agosto de 2005, Milenio Diario, 6 de diciembre de 2005

Confianza y credibilidad en las instituciones, según tres encuestas nacionales 

Dic 05Milenio Diario Jul 2005MitofskyJun 2005 Parametría 

12

13

13

20

23

30

14

25

25

29

5.1

5.3

6.1

6.2

6.9

7.1

7.4

7.7

7.7

8.1

34

41

51

54

59

60

61

62

66

76

Credibilidad Confianza 

Los presidentes municipalesLos partidos políticosLos jueces y mandatarios 

Los gobernantesLos empresariosLa Presidencia de la República 

Los juecesLa Suprema Corte de JusticiaEl IFE 

Al jefe de Gobierno del DFEl Presidente de la RepúblicaLa Comisión Nacional de 
Derechos Humanos 

Los Consejeros del IFE Los medios de comunicaciónLos noticieros de la radio 

Al Presidente de la República El Instituto Federal ElectoralLos periódicos

Los de las revistas políticas La Comisión Nacional de 
Derechos HumanosEl Ejército 

Los de las noticias en la radioEl EjércitoLos noticieros de TV 

Los de los periódicosLa IglesiaLos Sacerdotes

Los de las noticias en la televisiónLas universidadesLa Iglesia Católica

Le voy a mencionar algunos actores de la vida social 
y política de México. Por  favor dígame, en general, 
¿usted qué tanto les cree? (porcentaje de “mucho”)

(Telefónica,
coordinada por María de las Heras)

En una escala de 0 a 10 ¿qué tanto confía en 
las siguientes instituciones?  (promedio obtenido 

por institución)
(En vivienda)

Le mencionaré una serie de instituciones y 
organizaciones, podría decirme que tanta 

confianza le inspira cada una de ellas 
(porcentaje con “mucha” o “algo” de confianza)

(En vivienda)

CONFIANZA EN INSTITUCIONES

Sigue
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Confianza y credibilidad en las instituciones, según tres encuestas nacionales 

5Los diputados 5Los Senadores28La Cámara de Diputados y 
Senadores 

4Los senadores 4.9La policía27Los partidos políticos 

4.7Los sindicatos

36Los militares 4.5Los diputados

Dic 05Milenio DiarioJul 2005MitofskyJun 2005 Parametría 

7

14

15

7

7

10

31

Credibilidad Confianza 

Los que quieren ser 
candidatos independientes 

Los del PRD

Los del PAN 

Los policías 

Los del Ministerio Público

Los de la Procuraduría 

Los de Derechos Humanos 

Le voy a mencionar algunos actores de la vida social 
y política de México. Por  favor dígame, en general, 
¿usted qué tanto les cree? (porcentaje de “mucho”)

(Telefónica,
coordinada por María de las Heras) 

En una escala de 0 a 10 ¿qué tanto confía 
en las siguientes instituciones?  (promedio 

obtenido por institución).
(En vivienda) 

Le mencionaré una serie de instituciones y 
organizaciones, podría decirme que tanta confianza 
le inspira cada una de ellas (porcentaje con “mucha” 

o “algo” de confianza)
(En vivienda)

CONFIANZA EN INSTITUCIONES

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 6 de julio de 2005, Consulta Mitofsky, Boletín 
Semanal de Consulta, Núm. 133, agosto de 2005, Milenio Diario, 6 de diciembre de 2005

Sigue
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Confianza y credibilidad en las instituciones, según tres encuestas nacionales 

6Los del PRI 

5Los del PVEM

5Los de los partidos pequeños 

Dic 05Milenio Diario

7

11

11

12

15

38

39

Credibilidad Confianza 

Los líderes de los sindicatos 

Los líderes de los maestros 

Los de la cámaras 
empresariales 

Los banqueros

Los líderes de los campesinos 

Los sacerdotes

Los obispos y cardenales de 
la iglesia 

Le voy a mencionar algunos actores de la vida social 
y política de México. Por  favor dígame, en general, 
¿usted qué tanto les cree? (porcentaje de “mucho”)

(Telefónica,
coordinada por María de las Heras)

En una escala de 0 a 10 ¿qué tanto confía 
en las siguientes instituciones?  (promedio 

obtenido por institución).
(En vivienda)

Le mencionaré una serie de instituciones y 
organizaciones, podría decirme que tanta confianza 
le inspira cada una de ellas (porcentaje con “mucha” 

o “algo” de confianza)
(En vivienda)

CONFIANZA EN INSTITUCIONES

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 6 de julio de 2005, Consulta Mitofsky, Boletín 
Semanal de Consulta, Núm. 133, agosto de 2005, Milenio Diario, 6 de diciembre de 2005

Finaliza
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CAMPAÑAS POLÍTICAS Y SU FINANCIAMIENTO 

Fuente: El Universal, 5 de diciembre de 2005, pp. A1 y A16

Vivienda
Nacional

18-22 de agosto de 2005

En su opinión ¿el gasto de los partidos en 
campañas es insuficiente, adecuado o 

excesivo?

Insuficiente
3%

Excesivo
80%

Adecuado
10%

No sabe/ 
No contestó

7%

Por lo que usted sabe ¿de dónde proviene 
el dinero que los partidos políticos usan 

en sus campañas?

17%

7%

3%

3%

11%

59%Impuestos

IFE

Empresarios

Políticos

Otro

No sabe/ No
contestó
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CAMPAÑAS POLÍTICAS Y SU FINANCIAMIENTO 

Fuente: El Universal, 5 de diciembre de 2005, pp. A1 y A16

Vivienda
Nacional

18-22 de agosto de 2005

Pensando en el dinero que reciben los 
partidos políticos para gastar en 

campañas, si los partidos recibieran 10 
pesos, ¿podría decirme cuánto de estos 10 

pesos lo reciben del Estado a través del 
IFE y cuánto de estos 10 pesos viene de 

particulares?

del Estado 
$5

de particu-
lares
$4

¿Y podría decirme de qué depende cuánto 
dinero le atorga el IFE a cada partido?

1%De lo que den los particulares 

1%Antigüedad de cada partido 

1%A las propuestas de cada partido 

2%Favoritismos 

2%Acuerdos políticos 

3%Depende de cuánto vayan a gastar 

3%Al cobro de impuestos

4%Cantidad de votos recibidos

5%Número de simpatizantes

78%No sabe/ No contestó
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CAMPAÑAS POLÍTICAS Y SU FINANCIAMIENTO 

Fuente: El Universal, 5 de diciembre de 2005, pp. A1 y A16

Vivienda
Nacional

18-22 de agosto de 2005

En algunos medios  se ha propuesto que para 
evitar el gasto excesivo en campañas 

electorales los ciudadanos voten por el partido 
que sea más austero en sus gastos de 

campaña y gaste un menor porcentaje del 
dinero que recibe ¿estaría usted dispuesto a 
votar por el partido y candidato que gastara 

comparativamente menos en su campaña o no 
tomaría en cuenta el gasto de cada partido 

para decir como votar?

No sabe/ 
No contestó

20%

No tomaría 
en cuenta 
el gasto de 

cada 
partido
46%

Votaría por 
el partido y 
candidato 

que gastara 
menos
34%

¿Estaría usted dispuesto a votar por el 
partido y candidato que gastara 

comparativamente menos en su campaña 
o no tomaría en cuenta el gasto de cada 

partido para decidir cómo votar?

26%13%15%18%21%
No sabe/ 
No 
contestó 

32%56%38%31%35%

Votaría 
por el 
partido y 
candidato 
que 
gastara 
menos

42%31%47%51%44%

No 
tomaría 
en cuenta 
el gasto 
de cada 
partido 

Indepen-
dientes 

Otros Perredistas Priístas Panistas 
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CULTURA DEL AHORRO EN MÉXICO
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SERVICIOS BANCARIOS EN MÉXICO 

Servicios bancarios más utilizados por los mexicanos 

4

3

9

5

3

1

3

5

Otros 
Créditos 

461421Oct/05

461423Abr/05

641222Secundaria  

TODOS

7204136Universidad y más 

572027Preparatoria  

22411Ninguno/ primaria

ESCOLARIDAD

351118Mujer

571824Hombre

SEXO

Crédito 
para 
casa 

Cuenta 
de 

cheques

Tarjetas 
de crédito

Cuenta de 
ahorro 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 146, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

15-19 de octubre
de 2005
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SERVICIOS BANCARIOS EN MÉXICO 

Calidad en la atención 

OCTUBRE 2005

6

5

7

3

4

11

9

4

1921311Ns/Nc

100.0100.0100.0100.0TOTAL 

2111Muy mala

Mala

33333139Regular

34342845Buena

Muy buena

Abril 2005Todos No utiliza ningún 
servicio bancario 

Utiliza por lo 
menos un servicio 

bancario 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 146, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

15-19 de octubre
de 2005
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SERVICIOS BANCARIOS EN MÉXICO 

Si usted tuviera que abrir hoy una cuenta en un banco ¿qué banco elegiría?

2125345Ns/Nc 

312-Ninguno

21-1Otro

----IXE Banco

-111Scotiabank/ Inverlat

-111Banco Inbursa

OCTUBRE 2005

10

25

8

22

13

31

14

19

4324Santander Serfín

100.0100.0100.0100.0TOTAL 

76410Banorte

HSBC/ Bital

8111110Banco Azteca

22141424BBVA Bancomer

Banamex/ Citibank

Abril 2005Todos No utiliza ningún 
servicio 

Utiliza por lo menos 
un servicio  

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 146, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

15-19 de octubre
de 2005



--57--

SERVICIOS BANCARIOS EN MÉXICO 

¿Cuál cree usted que es el mejor banco del país en general?

2926358Ns/Nc 

3221Ninguno

2---Otro

----IXE Banco

-112Scotiabank/ Inverlat

-112Banco Inbursa

OCTUBRE 2005

8

27

8

25

9

32

5

22

2223Santander Serfín

100.0100.0100.0100.0TOTAL 

5649Banorte

Banco Azteca

209812HSBC/ Bital

12171423BBVA Bancomer

Banamex/ Citibank

Abril 2005Todos No utiliza ningún 
servicio 

Utiliza por lo menos 
un servicio  

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 146, octubre de 2005.

Vivienda
Nacional

15-19 de octubre
de 2005
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CULTURA POLÍTICA 
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A continuación se presentan los resultados más relevantes, correspondientes a la décima 
medición de Latinobarómetro 2005, en torno a temas como la satisfacción con la 
democracia y la economía.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho naciones: Argentina, 
Brasil, Chile, México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y para 
este año, con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 naciones.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se encuentra 
México dentro del conjunto de países de América Latina. 

Algunos de los resultados son: 

Los países que se perciben como más democráticos son Venezuela, Uruguay, Costa Rica 
y Chile. Los países que se autoperciben menos democráticos son Paraguay, Ecuador, 
Nicaragua, Perú y Guatemala. 

Entre los países que consideran que su país esta progresando se encuentran: Chile con 
62 por ciento, Venezuela con 54 por ciento y al final está Ecuador con 11 por ciento. 

Por otra parte, las principales naciones que están satisfechas con el funcionamiento de su 
economía de mercado se encuentran: Venezuela con 47 por ciento, Uruguay con 46 por 
ciento y Chile con 41 por ciento.

A continuación se presentan los resultados más relevantes, correspondientes a la décima 
medición de Latinobarómetro 2005, en torno a temas como la satisfacción con la 
democracia y la economía.

Latinobarómetro se integra con encuestas nacionales representativas de cada uno de los 
países participantes. En 1995, año en que inició, participaron ocho naciones: Argentina, 
Brasil, Chile, México, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela; en 1996 participaron 17 y para 
este año, con la incorporación de República Dominicana, el estudio abarca 18 naciones.

Las láminas que se muestran a continuación pretenden exhibir el nivel en que se encuentra 
México dentro del conjunto de países de América Latina. 

Algunos de los resultados son: 

Los países que se perciben como más democráticos son Venezuela, Uruguay, Costa Rica 
y Chile. Los países que se autoperciben menos democráticos son Paraguay, Ecuador, 
Nicaragua, Perú y Guatemala. 

Entre los países que consideran que su país esta progresando se encuentran: Chile con 
62 por ciento, Venezuela con 54 por ciento y al final está Ecuador con 11 por ciento. 

Por otra parte, las principales naciones que están satisfechas con el funcionamiento de su 
economía de mercado se encuentran: Venezuela con 47 por ciento, Uruguay con 46 por 
ciento y Chile con 41 por ciento.
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguiente 
afirmación:  La democracia es el único sistema con el que un país puede llegar a ser desarrollado?

49%
54%

58%
61%

63%
64%

64%
64%

65%
66%

68%
69%

69%
69%

71%
71%

75%
78%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Venezuela 
Uruguay

México
Costa Rica

Panamá
Argentina
Colombia
Nicaragua

El Salvador
Promedio América Latina

R. Dominicana
Chile
Brasil

Bolivia
Honduras

Perú
Ecuador

Guatemala
Paraguay

“Muy de acuerdo” más “De acuerdo”

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

En una escala de 1 al 10, donde 1 es “no democrático” y 10 es “totalmente democrático”
¿Dónde pondría usted a su país?

4.2
4.4

4.5
4.6

4.7
5.1

5.2
5.2

5.2
5.2

5.3
5.5

5.5
5.8

6.1
6.2

6.5
7.1

7.6

0% 100% 200% 300% 400% 500% 600% 700% 800%

Venezuela 
Uruguay

Costa Rica
Chile

R. Dominicana
Colombia
Argentina

Promedio América Latina
Honduras

El Salvador
Brasil

Panamá
Bolivia
México

Guatemala
Perú

Nicaragua
Eduador

Paraguay

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? “La democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno”. “En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser preferible a uno 

democrático”. “A la gente como uno, nos da lo mismo un régimen democrático que uno no democrático”. 

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno

32%
32%

33%
37%

40%
43%

46%
49%

52%
53%

57%
59%

59%
59%

60%
65%

73%
76%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Uruguay
Venezuela

Costa Rica
Argentina

R. Dominicana
Chile

El Salvador
México

Nicaragua
Promedio América Latina

Panamá
Bolivia

Colombia
Ecuador

Perú
Brasil

Honduras
Paraguay

Guatemala

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

En general ¿Diría usted que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada 
satisfecho con el funcionamiento de la democracia en su país? 

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

“Muy satisfecho” más  “Más bien satisfecho”

13%
14%

17%
18%

20%
22%

24%
24%

26%
28%

29%
31%

34%
37%

39%
43%

43%
56%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Uruguay
Venezuela

Chile
R. Dominicana

Costa Rica
El Salvador

Argentina
Promedio América Latina

Colombia
Guatemala
Honduras

México
Bolivia
Brasil

Panamá
Nicaragua
Paraguay
Ecuador

Perú

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

¿Diría usted que este país…? Está progresando, Está estancado, Está en retroceso.

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

“Progresando”

11%
14%

14%
18%

20%
22%

22%
24%

27%
31%

32%
33%

34%
39%

40%
43%

45%
54%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Chile
Venezuela
Argentina
Colombia

Brasil
Uruguay

El Salvador
R. Dominicana

México
Promedio Ameríca Latina

Panamá
Guatemala

Perú
Paraguay

Costa Rica
Honduras
Nicaragua

Bolivia
Ecuador

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

En general ¿Diría usted que está muy satisfecho y más bien satisfecho; no muy satisfecho y nada 
satisfecho con el funcionamiento de la economía de mercado en su país?

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

“Muy satisfecho” más  “Más bien satisfecho”

12%
14%

18%
20%

21%
22%

23%
23%

23%
26%

27%
27%

30%
32%

32%
34%

41%
46%

48%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Venezuela
Uruguay

Chile
Brasil

Colombia
R. Dominicana

Guatemala
Argentina

Promedio Ameríca Latina
Costa Rica
Nicaragua

México
El Salvador

Honduras
Bolivia

Panamá
Paraguay
Ecuador

Perú

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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INFORME LATINOBARÓMETRO 2005

¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguiente 
afirmación? La democracia es el único sistema con el que su país puede llegar a ser desarrollado?

Fuente: Informe Latinobarómetro 2005, octubre 2005

50%
56%

56%
56%

56%
58%

59%
62%

63%
64%

64%
64%

65%
65%

66%
69%

69%
73%

74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Colombia
México

Nicaragua
Uruguay

Venezuela
Honduras

Brasil
Costa Rica

Perú
Bolivia

Promedio América Latina
Chile

Ecuador
R. Dominicana

Panamá
Guatemala

Paraguay
Argentina

El Salvador

“Muy de acuerdo” más “De acuerdo”

Vivienda
Nacional  en 18 países del

1 de agosto – 10 de septiembre
de 2005
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DISCRIMINACIÓN RACIAL EN MÉXICO 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 22 de noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

10-14 de junio de 2005

¿Usted considera que en México el 
color de la piel influye o no en el trato 

que reciben las personas?

100%100%TOTAL 

3%5%No sabe

46%55%No

51%40%Sí

Distrito 
Federal 

Nacional 

¿Alguna vez usted ha sido o no objeto de 
discriminación por su color de piel?

100%100%TOTAL 

1%2%No sabe

83%87%No

16%11%Sí

Distrito 
Federal 

Nacional 

¿Alguna vez usted ha discriminado o no 
alguien por su color de piel?

100%100%TOTAL 

1%0%No sabe

94%96%No

5%4%Sí

Distrito 
Federal 

Nacional 
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VOTO DE MEXICANOS EN EL EXTRANJERO 

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 18 de Noviembre de 2005.

Vivienda
Nacional

25-29 de agosto de 2005

¿Ha escuchado o no que el Servicio Postal 
Mexicanos (SEPOMEX) y el Instituto 

Federal Electoral (IFE) acordaron diseñar 
un sobre especial para resguardar el 

sufragio que emitan los mexicanos en el 
extranjero? 

No sabe
11%

No
51%

Sí
37%

No contesta
1%

¿Cree que el hecho de diseñar un sobre 
especial para resguardar el sufragio que 

emitan los mexicanos en el extranjero será
un método seguro o no para evitar cualquier 

tipo de manipulación del voto durante su 
trayecto a la sede del órgano electoral? 

2%

19%

39%

40%
Sí será un

método
seguro

No será un
método
seguro 

No sabe

No contesta
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PERCEPCIÓN SOBRE LA VIOLENCIA 
INTRAFAMILIAR 



--70--

VIOLENCIA FAMILIAR 

Vivienda
Nacional

10-14 de noviembre
de 2005

¿Conoce usted a alguien que en su hogar haya sido objeto de violencia?

No hay 
violencia

46%

Hay mucha 
violencia

10%

Hay poca 
violencia

26%

Es regular 
la violencia

15%

Ns/ Nc
3%

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, Núm. 147, noviembre de 2005.
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TEMAS RELEVANTES DE LA            
COYUNTURA POLÍTICA
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RENUNCIA DE ARTURO MONTIEL A LA 
PRECANDIDATURA DEL PRI A LA PRESIDENCIA 

¿Por qué decidió Arturo Montiel declinar a la candidatura?

34%

2%

4%

7%

49%El escándalo por la difusión
de propiedades de su familia 

Pacto con  Roberto Madrazo

Las acusaciones entre
priístas

Presión de su partido

Ns/Nc

• El ESCÁNDALO SOBRE LAS PROPIEDADES DE LA FAMILIA DE ARTURO MONTIEL, LAS ACUSACIONES ENTRE 
PRIÍSTAS Y LA DECISIÓN DE ARTURO MONTIEL DE ABANDONAR LA CONTIENDA POR LA CADIDATURA DEL 
PRI A LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, FUERON EVENTOS AMPLIAMENTE CONOCIDOS: EN PROMEDIO SE 
ENTERARON DE CADA EVENTO SIETE DE CADA DIEZ ENTREVISTADOS. 

• ENTRE LOS ENTERADOS DE LA RENUNCIA DE MONTIEL A LA CONTIENDA INTERNA, LA MITAD (49%) LA 
ATRIBUYE AL ESCÁNDALO QUE CAUSÓ LA DIFUSIÓN DE LAS PROPIEDADES DE SU FAMILIA. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, octubre de 2005.

Telefónica
Nacional

24 y 25 de octubre de 
2005
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RENUNCIA DE ARTURO MONTIEL A LA 
PRECANDIDATURA DEL PRI A LA PRESIDENCIA 

¿A usted le interesa o le tiene sin cuidado la forma como elija el PRI a su candidato a la 
presidencia de la República?

• COMO SE OBSERVÓ RECIENTEMENTE, A LA MITAD DE LA POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA NO 
LE INTERESA EL PROCESO INTERNO DEL PRI (LE TIENE SIN CIUDADO 53%; SÍ LE INTERESA 42%)

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, octubre de 2005.

Telefónica
Nacional

24 y 25 de octubre de 
2005

42%

48% 47%

43%

61%

47%46%

36%

53%52%

34%

60%

45%

43%

50%

44%

20%

40%

60%

80%

17/06/99 03/02/04 19/11/04 20/01/05 11/02/05 08/08/05 12/10/05 24/10/05

Le interesa Le tiene sin cuidadoSumando “Ns/Nc” = 100%
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GRIPE AVIAR 

¿Usted cree que este padecimiento se puede extender a otros países o no?

• LA MAYORÍA DE LA POBLACIÓN SE HA MANTENIDO ATENTA A LAS NOTICIAS GENERADAS SOBRE BROTES 
DE GRIPE AVIAR EN ALGUNOS PAÍSES DEL MUNDO (ENTERADOS 78%). NO OBSTANTE, EL INTERÉS EN LA 
OPINIÓN PÚBLICA ES MENOR DEL OBSERVADO EN 2003, CUANDO OCURRIERON LOS CASOS DE NEUMONÍA 
EN CANADÁ Y CHINA (SARS: ENTERADOS 92%).

• LOS ENTERADOS DESCONOCEN LA FORMA COMO SE ADQUIERE LA GRIPE AVIAR: 32% RESPONDIÓ QUE 
COMIENDO AVES INFECTADAS Y 34% NO TIENE OPINIÓN AL RESPECTO. UNO DE CADA TRES CONOCE EL 
MECANISMO DE CONTAGIO, Y RESPONDE QUE OCURRE POR EL CONTACTO DE LAS AVES INFECTADAS CON 
LOS SERES HUMANOS. 

• COMO OCURRIÓ EN EL 2003 CON LA NEUMONÍA ATÍPICA, PREDOMINA EN OCHO DE CADA DIEZ 
ENTREVISTADOS LA OPINIÓN DE QUE LA GRIPE AVIAR PUEDE EXTENDERSE A OTROS PAÍSES, INCLUIDO EL 
NUESTRO. NO OBSTANTE, SEIS DE CADA DIEZ ENTREVISTADOS EXPRESA POCA O NINGUNA CERTEZA DE 
QUE PUEDAN DARSE BROTES DE LA ENFERMEDAD EN EL PAÍS. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

3 de noviembre de 
2005

Sumando “Ns/Nc” = 100%

11%

4%

82%

96%
Sí

No

Casos de gripe aviar en el mundo 03/11/05
Casos de neumonía atípica en Canadá y China 22/04/03
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DIFUSIÓN DE NUEVOS VIDEOS CON IMÁGENES DE 
SUPUESTOS ACTOS DE CORRUPCIÓN

• EL 73% DE LA POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA SE ENTERÓ DE LA DIFUSIÓN DE LOS VIDEOS EN 
LOS QUE SE OBSERVA A RAMÓN SOSA MONTES ENTREGANDO UNA MALETA CON DINERO A CARLOS 
AHUMADA. A DIFERENCIA DE LOS  VIDEOESCÁNDALOS ANTERIORES, EL CONOCIMIENTO DE ESTOS NUEVOS 
“VIDEOESCÁNDALOS” ES SENSIBLEMENTE MENOR.

• COMO OCURRIÓ EL AÑO PASADO, PARA OCHO DE CADA DIEZ ENTREVISTADOS LA DIFUSIÓN MÁS 
FRECUENTE DE ESTE TIPO DE MATERIALES OCURRE, PRINCIPALMENTE, PORQUE LA LUCHA POR EL PODER 
GENERA QUE LOS POLÍTICOS ESTÉN DISPUESTOS A HACER LO QUE SEA NECESARIO PARA DESPRESTIGIAR 
A SUS OPOSITORES. SÓLO EL 13% DE LOS ENCUESTADOS PIENSA QUE LOS VIDEOESCÁNDALOS SUCEDEN 
PORQUE LA CORRUPCIÓN EN EL PAÍS ESTÁ FUERA DE CONTROL. 

• LA POBLACIÓN ENCUESTADA NO CREE LOS ARGUMENTOS DE RAMÓN SOSA MONTES CUANDO ASEGURA 
HABER DEVUELTO EL DINERO AL EMPRESARIO CARLOS AHUMADA (NO LE CREE 80%). SÓLO EL 10% LE 
CREE O EN PARTE LE CREE. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

10 de noviembre de 
2005

Ante este nuevo video Ramón Sosa Montes ex delegado de Iztapalapa declaró que devolvió el dinero al 
empresario quien, según Sosa Montes, quería apoyar indebidamente al PRD en las elecciones del 2003     

¿Usted le cree o no a Ramón Sosamontes?

10%

80%

10%Le cree/ en parte

No le cree

Ns/Nc
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DIFUSIÓN DE NUEVOS VIDEOS CON IMÁGENES DE 
SUPUESTOS ACTOS DE CORRUPCIÓN

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.

Telefónica
Nacional

21 de noviembre de 
2005

¿Por qué cree usted que con mayor frecuencia se realizan denuncias con imágenes de actividades 
irregulares de servidores públicos, políticos y empresarios…?

5%

13%

14%

18%

70%

77%

13%

17%

13%
Porque la corrupción en el país está

fuera de control, o

Porque la lucha por el poder genera
que los políticos estén dispuestos a

hacer lo que sea necesario para
desprestigiar a sus opositores

Ns/Nc

14/11/05 29/03/04 04/03/04
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Telefónica
Nacional

30 de noviembre de 2005

CASO CARMEN SEGURA, CASTIGO 
POR DESVÍO DE RECURSOS

Recientemente, la Secretaría de la Función Pública inhabilitó como servidor público a Carmen Segura 
por 10 años y la multó por un millón 733 mil pesos por un supuesto desvío de recursos del Fondo 

Nacional de Desastres Naturales. Dígame, ¿qué sensación le causa esta noticia?

-24%

-13%

-14%

-35%

64%

77%

79%

56%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

20/02/97*

25/08/03**

27/05/04**

30/11/05

Tranquilidad Preocupación

• El ANUNCIO POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE LA FUNCIÓN PÚBLICA SOBRE EL CASTIGO A CARMEN 
SEGURA, EX RESPONSABLE DEL FONDO PARA DESASTRES NATURALES, CAPTÓ MEDIANAMENTE LA 
ATENCIÓN DE LA POBLACIÓN CON TELÉFONO EN SU VIVIENDA (ENTERADOS 47%). ENTRE LOS ENTERADOS 
LA MAYORÍA SABÍA LA RAZÓN POR LA CUAL FUE SANCIONADA (DESVÍO DE RECURSOS, 66%), PERO SÓLO 
UNA MINORÍA SABÍA SOBRE LA SANCIÓN QUE SE LE IMPUSO (INHABILITACIÓN EN CARGOS PÚBLICOS, 35%).

• COMO LA MAYORÍA DE LAS NOTICIAS QUE SE VINCULAN A CORRUPCIÓN, ESTA NOTICIA CAUSA 
PREOCUPACIÓN (56%) MÁS QUE TRANQUILIDAD. NO OBSTANTE, COMPARADO CON NOTICIAS ANTERIORES, 
AUMENTA SIGNIFICATIVAMENTE LA CONFIANZA QUE SE TIENE EN EL GOBIERNO, LO CUAL PROBABLEMENTE 
SE DEBE A QUE EN ESTA OCASIÓN SI SE SANCIONÓ AL FUNCIONARIO ACUSADO (DESCONFIANZA EN EL 
GOBIERNO, 48%)

* Se preguntó por la destitución del Gral. Gutiérrez Rebollo    
** Se preguntó por las investigaciones contra Gyuido Belsasso

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asocs., Acontecer Nacional y Opinión Pública, noviembre de 2005.



--78--

VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 7 de noviembre de 

2005 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Percepción sobre 
la manera como 
esta gobernando 

el Presidente 
Vicente Fox 

1, 000 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-3.1%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda 14 al 18 de octubre 

del 2005

Seguridad 
Pública y 
Justicia 

Seguridad y 
credibilidad 

405 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 15 de noviembre 

de 2005 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Conflicto 
Diplomático con 

Venezuela 

Entrevistas a ciudadanos mayores 
de edad: 800 nacional / 400 D.F. 

Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/- 3.5% 

nacional / +/- 4.9% D.F. 

Carta 
paramétricaParametría Nacional y DF Vivienda 10 al 14 de junio de 

2005Cultura Política Discriminación 
racial en México 

1, 000 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-3.1%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda 25 al 29 de agosto 

del 2005Cultura Política 

Dudas sobre el 
voto por correo 

de mexicanos en 
el extranjero 

300 ciudadanos mayores de edad. 
Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/- 5.8%.

Milenio Diario, 
22 de 

noviembre de 
2005 pp. 1 y 6

María de las 
HerasNacional Telefónica 19 de noviembre 

de 2005
Evaluación de 

Poder Ejecutivo 

Conflicto México-
Venezuela: la 

mayoría 
responsabiliza a 

Chávez 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 1 de noviembre de 

2005
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
Presidente 

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 31 de octubre de 

2005 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Percepción sobre 
la respuesta del 

gobierno del 
Presidente 

Vicente Fox ante 
el desastre 

ocurrido

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 14 de noviembre de 

2005 
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Percepción sobre 
actuación del 

presidente 
Vicente Fox de 
gobernantes en 
Latinoamérica 

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de 95 

% y margen de error +/- 4.0%.
Consulta Mitofsky Consulta 

Mitofsky Nacional Vivienda 15 al 19 de octubre 
de 2005

Cultura del 
ahorro en 
México 

Servicios 
Bancarios en 

México 

1200 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de 95 

% y margen de error +/- 4%.
Consulta Mitofsky Consulta 

Mitofsky Nacional Vivienda 10 al 14 de 
noviembre de 2005 

Violencia 
Familiar 

Violencia familiar 
la complicidad del 

silencio 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica  5, 13, 18 y 26 de 

octubre de 2005
Evaluación de la 

economía 

Percepción sobre 
la situación 
económica 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo



--80--

VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 5 y 6 de octubre de 

2005
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
Presidente 

800 entrevistas a  mayores de 
edad, con 95% de nivel confianza 
y, +/ - 3.5% de margen de error.

Carta paramétrica, 
Parametría, 6 de 

julio de 2005.
ParametríaNacionalVivienda10 al 14 de junio de 

2005
Evaluación de 

las instituciones
Confianza en 
instituciones

1000 entrevistas a mayores de 18 
años, con nivel de confianza de 

95% y margen de error de            
+/- 3.5%.

Consulta MitofskyConsulta 
MitofskyNacional Vivienda8 al 11 de julio de 

2005
Evaluación de 

las instituciones
Confianza en 
instituciones

500 ciudadanos mayores de edad. 
Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/- 4.5%.

Milenio Diario, 6 
de diciembre de 
2005 pp. 1 y 10.

María de las 
HerasNacional Telefónica 3 de diciembre de 

2005 
Evaluación de 

las instituciones 
Confianza en 
instituciones 

404 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 3 de noviembre de 

2005

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Gripe aviar 

403 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 24 y 25 de octubre 

de 2005 

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Renuncia de 
Arturo Montiel, a 
la precandidatura 

del PRI a la 
presidencia 

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de 95 

% y margen de error +/- 3.2%.
El Universal, 5 de 

diciembre de 2005, 
pp. A1 y A16.

Coordinación 
de 

investigación y 
Opinión 

Pública de El 
Universal

Nacional Vivienda 18 al 22 de agosto 
de 2005

Campañas 
políticas y su 

financiamiento 

Confianza en las 
instituciones 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica  5 de diciembre de 

2005
Evaluación de la 

economía 

Percepción sobre 
la situación 
económica 

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica  4, 7, 16 y 21 de 

noviembre de 2005
Evaluación de la 

economía 

Percepción sobre 
la situación 
económica 

1200 entrevistas, muestra 
trietápica probabilística en 2 

etapas y por cuotas en la etapa 
final +/ 2.8% (sólo México).

Informe 
Latinobarómetro 

2005 
www.latinobarom

etro.org

Mundamericas
(sólo México)NacionalVivienda

Entre el 1 de agosto 
y el 10 de 

septiembre de 2005

México en el 
Mundo

Informe 
Latinobarómetro 

2005

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 21 de noviembre de 

2005

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Percepción sobre 
denuncias con 
imágenes de 
actividades 

irregulares de 
servidores 

públicos, políticos 
y empresarios 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 10 de noviembre de 

2005

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Difusión de 
nuevos videos 

con imágenes de 
supuestos actos 

de corrupción 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1,515 mexicanos mayores de 18 
años, margen de error teórico de 
+/-2.5% con un nivel de confianza 

de 95%

Reforma, 1 de 
junio 2005, pp. 1A 

y 4A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

NacionalVivienda20 al 22 de mayo de 
2004

Evaluación del 
Poder  Ejecutivo 

18ª Encuesta 
Trimestral 

Evaluación al 
Presidente

1,200 ciudadanos mayores de 
edad, Nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/-4%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacional Vivienda 15 al 23 de mayo de 
2005

Evaluación del  
Poder Ejecutivo

Evaluación del 
Gobierno del 
Presidente 
Vicente Fox 

1000 entrevistas a  mayores de 
edad, con 95% de confianza y +/ -

3.1% de margen de error.

El Universal, 1 de 
julio de 2005, pp. 

A1 y A9.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 

Pública de El 
Universal

NacionalVivienda24 al 27 de junio de 
2005

Evaluación del 
Poder  Ejecutivo 

17° Encuesta 
Nacional para 

calificar al 
Presidente

405 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 30 de noviembre de 

2005

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Caso Carmen 
Segura, castigo 
por desvíos de 

recursos 

65, 957 viviendas, entrevistas a 
mayores de 18 años o más 
residente en la República 

Mexicana. El margen de error 
aproximado es menor al 1%, con 
un efecto de  diseño (DEFF) que 

va de 1.8 a 6.9. 

Tercera Encuesta 
Nacional sobre 

Inseguridad 2005 
(ENSI-3), Instituto 

Ciudadano de 
Estudios sobre la 

Inseguridad 
(ICESI) en 

www.icesi.org.mx

Instituto 
Ciudadano de 
Estudios sobre 
la Inseguridad 
A.C. (ICESI)

Nacional Vivienda Del 14 de febrero al 
13 de marzo de 2005

Evaluación de la 
economía 

Percepción sobre 
la situación 
económica 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

1,200 ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/-4%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacional Vivienda 16 al 21 de 
noviembre de 2005

Evaluación del  
Poder Ejecutivo

Evaluación de 
Gobierno del 
Presidente 
Vicente Fox 

1,515 mexicanos mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de 

95% y margen de error de +/-2.5%

Reforma, 1 de 
diciembre de 2005, 

pp. 1A y 6A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Nacional Vivienda 
11 al 14 de 

noviembre de de 
2005

Evaluación del 
Poder  Ejecutivo 

20ª Encuesta 
Trimestral 

Evaluación al 
Presidente

1,200 ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza de 95% y 

margen de error de +/-4%.
Consulta MitofskyConsulta 

MitofskyNacional Vivienda 17 al 21 de agosto 
de 2005

Evaluación del  
Poder Ejecutivo

Evaluación del 
Gobierno del 
Presidente 
Vicente Fox 

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de
95% y margen de error +/- 3.1%.

El Universal, 1 de  
septiembre de 

2005, pp. A1 y A10

Coordinación 
de 

Investigación 
de Opinión 

Pública de El 
Universal

Nacional Vivienda 18 al 22 de agosto 
de 2005 

Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

18° Encuesta 
Nacional 

Evaluación del 
Presidente Fox  

1,515 mexicanos mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de 

95% y margen de error de +/-2.5%

Reforma, 1 de 
septiembre de 

2005, pp. 1A y 6A.

Departamento 
de 

Investigación 
Reforma

Nacional Vivienda 19 al 22 de agosto 
de 2005

Evaluación del 
Poder  Ejecutivo 

19ª Encuesta 
Trimestral 

Evaluación al 
Presidente

1000 entrevistas a mayores de 18 
años. Con nivel de confianza de
95% y margen de error +/- 3.2%.

El Universal, 1 de  
diciembre de 2005, 

pp. A1 y A9

Coordinación 
de 

Investigación 
de Opinión 

Pública de El 
Universal

Nacional Vivienda18 al 22 de 
noviembre de 2005

Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

19° Encuesta 
Nacional 

Evaluación del 
Presidente Fox  

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES

19

Cultura sobre protección civil 

Movimientos y actores sociales 

181713 14 15 16121110987654321

Expectativas 2005

Política exterior de México

Temas relevantes de la coyuntura política

Violencia intrafamiliar 

Transparencia y combate a la corrupción 

Temas de la agenda legislativa
Seguridad pública y justicia

Migración a los Estados Unidos 
México en el mundo

Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 

Evaluación del Poder Ejecutivo 
Políticas de salud

Educación

Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía

Figura del desafuero 
Transporte y vialidad en el DF 

Evaluación del Jefe de Gobierno del DF 
Desempeño del gobierno del DF 

Cultura política 

Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural





EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES Y DE OPINIÓN PÚBLICA, 
AGRADECE LA ATENCIÓN PRESTADA AL DOCUMENTO Y LO INVITA A 
VISITARNOS EN NUESTRA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA 
http://www.diputados.gob.mx/cesop/


